I. rész

1. Oldjuk meg a valos szdmpéarok halmazan a kovetkezs egyenletrendszert:

(x+y)(x—4y+11) =z — 4y + 11,

(dz —y)(2x — 3y — 8) = 16(2z — 3y — 8). (11 pont)

2. Egy 60 cm széles vaszonnak 120 cm-es darabjat talaltuk meg otthon a szekrényben, amelynek egyik sarkabol
kordbban mér levagtunk egy 30 x 30 cm-es derékszogli haromszoget. A megmaradt anyagbol az eredeti téglalap
oldalaival parhuzamos vagasokkal szeretnénk a legnagyobb teriiletd téglalapot kiszabni. Mekkora lesz az 0j téglalap
oldalainak a hossza? (12 pont)

3. Adott az {a,} = {9n + 8} szamtani sorozat. Ennek elemeibo] képezziik a {b,} = {a’,, — a’} sorozatot.

a) Mennyi a {b,} els6 2007 tagjanak Osszege?

b) Igazoljuk, hogy a {b,} is szamtani sorozat.

c¢) Tagja-e a {b,} sorozatnak a 20077 (14 pont)

4. Trjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amelyre illeszkedik a P(8;9) pont, az e;: 2z + 3y — 21 = 0 és az
e2: 2x+3y —9 = 0 egyenletd egyeneseket pedig olyan pontokban metszi, amelyek ordinatainak kiilonbsége 4. (14 pont)

II. rész

5. A trapézt két atloja négy haromszogre bontja. A parhuzamos oldalakon nyugvé haromszogek teriilete 19 cm?
és 63 cm?. Mekkora a trapéz teriilete? (16 pont)

6. Egy urnaba golyokat helyeztiink, melyekre szdmokat irtunk: egyre 1-est, kett6re 9-est, hadromra 3-ast, és a
golyokat egyforma valdszintséggel hazzuk ki.

a) Mennyi a valészintisége annak, hogy kétszer huzva visszatevés nélkiil azonos szammal jelzett golyot vesziink ki?

b) Vegyiink ki négy golyot. Kirakhatunk-e bel6liik olyan 4k + 1 alaka pozitiv egész szamot, melyben a szamjegyek
szorzata 243, és a szam kisebb, mint a szamjegyei Gsszegének a 100-szorosa? (16 pont)

7. Igazoljuk, hogy barmely haromszogben az oldalak és szogek szokasos jelolése mellett fennall a kovetkezd egyen-
16ség:
asin g 2ab v
= - COS —. 16 pont
sin(a+3) a+b 2 (16 pont)

8. Adott a térbeli koordinata-rendszerben a kovetkezd nyolc pont: A(4;0;0), B(4;4;0), C(0;4;0), D(0;0;0), £(4;0;8),
F(4;4;8), G(0;4;8), H(0;0;8).

a) Legyen P a DH élen D-t8l 1 egységre 1év6 pont, @ pedig a BF él felez6pontja. Mekkora szoget zar be a PB és
a PQ) szakasz?

b) Az AFE szakaszon fekvé R pontra igaz, hogy a C'R egyenes metszi a PQ egyenest egy S pontban. Adjuk meg az
S és R pontok koordinatait. (16 pont)

9. A kovetkezs fiiggvényeket a valos szamok halmazéan értelmezziik. Legyen f(z) = 2z — 1, g(x) = 22
a) Irjuk fel a h(z) = f[g(x)] — g[f(z)] fiiggvény = = 3 abszcisszaji pontjdban hizott érintSjének az egyenletét.
b) Szamitsuk ki az [1; 3] intervallumon a k(z) = g(z) — f(x) fliggvény gorbéje alatti teriiletet. (16 pont)



